
LEP USPEH ŠKOFJELOŠKIH TESARJEV 
Gradi.sovi lesni obrati v .^kofji Tx>ki se že ves čas od ustanovitve leta 1947 

bavijo predvsem z izdelovanjem specialnih lesenih konstrukcij, ki jih potrebuje 
naše gradbeništvo za komplicirane industrijske in druge inženirske gradnje, in so 
s tekom teh let pridobili izredno bogate izktišnje |)rav v tej specialni panogi. 

Ko je v preteklem letu prevzel Gradiš po naročilu termoelektrarne Šoštanj 
nalogo, zgraditi v čim krajšem času ogromen armirano-bctonski hladilni stolp, sta 
projektant tov^ inž. Martin Obran in investitor izbrala način, ki zahteva v razmerju 
k velikosti objekta izredno malo betona in jekla, zato pa zelo komplicirano <>pažitcv, 
zlasti pa mnogo dragega odra. Izbrani način konstrukcije je bil zato gospodarsko 
izredno ugoden, samo če bi se posrečilo skonstruirati opazne montažne elemente, 
ki bi jih lahko uporabili postopoma in s premontiranjem za v.so višino in obseg 
W) m visokega stolpa, čigar premer znaša ob vznožju skoraj 50 m. 

V inozemstvu so doslej izdelali le nekaj takih objektov, vendar vedno z uporabo 
jeklenih odrov. Naša oporativa s tako ogromno količino jeklenih odrov ni razpo
lagala. Zamišljena konstrukcija, ki je v statičnem, konstruktivnem in arhitekton
skem oziru brezhibna, je bila gospodarsko ugodna le z nekim specialnim mon
tažnim opaznim sistemom, ki ga dosedanja inženirska praksa doma in v inozemstvu 
še ni poznala. 
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Projekta takega opaža se je iotil projektant inž. Obran z veliko vnemo in 
^ temeljitim strokovnim znanjem, sodelovali pa so pri tem konstrukterji direkcije 
IKKljetja in lesni obrati v Škofji Loki. 

Zamisel projektanta je zahtevala precizno izdelane opazne elemente, ki jih je 
bilo mogoče tudi v vi.šini 60 m nud zemljo varno prestavljati in ki so istočasno 
nadomeščali delo^^le <Klre. pri tem pa jamčili — pravilno sklopljeni — točno pro-
>torninsko obliko objekta. Pri tem je bilo treba elemente prilagoditi tako. da .so 
v poljubni legi brez predelave odgovarjali vsakokratnemu premeru betonske kon
strukcije, ki je v spodnjem delu prisekan krožni stožec, v srednjem delu valj, 
v zgornjem delu pa prisekan stožec z večjim premerom zgoraj. 

Takih elementov seveda ni bilo mogoče uporabiti brez premišljeno izvršenih 
poizkusov montaže, prcmontaže in demontaže. Projektant, konstrukterji Gradisa in 
tesarska delavnica lesnih obratov v Škofji Loki so zato morali izvršiti poizkusno 
montažo dela celotnega opaža že v obratih in to v vseh kombinacijah, ki so se 
nato pojavile na gradbišču. 

Izkazalo se je, da sta bili tako zamist̂ l̂ kakor izvedba brezhibni. Tako preizkus 
kakor izdelavo in kasnejšo montažo na gradbi.šču v Šoštanju je izvršil kolektiv 
tesarjev iz Škofje Loke. Danes je hladilni stolp ogromnih dimenzij dokončan v po
godbenem roku. \ popolno zadovoljstvo investitorja in z izredno laskavim pri
znanjem številnih domačih in inozemskih strokovnjakov, ki so med gradnjo obiskali 
ta impozantni objekt. 

Sodba vseh obiskovalcev, med katerimi naj omenimo ie nekatere (zastopniki 
zvezne komore gradbenih podjetij FLRJ, zastopniki družbe Vacuum concrete iz 
Pariza, rusika strokovna delegacija ipod vodstvom pomočnika ministra za gradnje 
ZSSR. delegacija inženirjev avstrijskega elektroenergetskega sistema itd.) je bila 
'Oglasna: »Originalno in strokovno visoko stoječe delo naših škofjeloških tesarjev.« 
(Glej sliko objekta zadaj v Gradisovem oglasu.) 

Z delom Gradisovih lesnih obratov smo torej dosegli tudi letos izretlen in 
mednarodno priznani uspeh v specialnih lesnih inženirskih konstrukcijah. Pri vsem 
delu ni h'\]n niti najmanjše nezgode, četudi je le-to potekalo v višini do 60 m nad 
zemljo brez odrov, ki so jih doslej uporabljali pri sličnih delih. Našemu narodnemu 
gospodarstvu, tieposredno pa termoelektrarni v Šoštanju, je bil s tem prihranjen 
znesek okoli 20,000.000 dinarjev. 

Tako delo pa je bilo mogoče z uporabo nove in drzne zamisli projektanta, 
zaradi tesnega sodelovanja s tehničnim oddelkom direkcije podjetja in zaradi 
visokega strokovnega nivoja in požrtvovalne dela vol jnosti vsega Gradisovega kolek
tiva lesnih obratov v Škofji Loki, ki ga vodi kot upravnik tov. Škofic. 
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